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УДК [781.65:78.071:780.616.433]:784.9(043.2)  Педагогічні науки 

 

ІМПРОВІЗАЦІЙНИЙ СУПРОВІД  
ПІАНІСТА-КОНЦЕРТМЕЙСТЕРА У КЛАСІ  

ЕСТРАДНОГО ВОКАЛУ 
 

Бурман К.І., 
провідний концертмейстер  

кафедри музичного мистецтва, 
Мукачівський державний університет 

Екман М.С., 
викладач та концертмейстер  

по класу фортепіано, 
Мукачівська школа  

мистецтв імені С. Мартона 

м. Мукачево, Україна 

В світлі сучасної початкової мистецької, фахової передвищої 
та вищої музичної освіти важливу роль та місце займає процес 
оновлення та інформатизації музичного виконавства. Зокрема, це 
пов’язано з тим, що суспільство визначає найголовніші мистецькі 
пріоритети, шляхи та наративи виконавського мистецтва в умовах 
застосування різноманітних ресурсних засобів.  

Зокрема у вихованні співаків-виконавців у класі естрадного 

вокалу одне з найважливіших місць відіграє проблематика імпрові-
заційності виконання творів пісенного репертуару здобувачем.  

Як відомо, імпровізація – це унікальна можливість розкриття 
емоційного таланту, інтелектуальних здібностей, креативного мис-

лення, уяви з метою побудови виконавського спонтанного довер-

шеного плану пісенної композиції. 
Імпровізаційний супровід піаніста-концертмейстера у класі 

естрадного вокалу займає одну з найбільш важливих ніш у процесі 
спільної взаємодії співака та піаніста-концертмейстера, який пови-

нен володіти значним спектром виражальних засобів виконавсь-

кого мистецтва у процесі гри на фортепіано, зокрема: 
1) оволодіння технологічними, технічними та піаністичними 

навиками для збагачення фортепіанної фактури, її розвитку та 
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варіаційності у процесі побудови інтерпретації пісенного твору зі 
здобувачем; 

2) розкриття тембральних та колористичних можливостей 
фортепіанного звучання у процесі експозиції та розгортання пісен-

ної музичної думки співака із застосуванням імпровізації як 
найважливішої складової якості музичного виконавства у класі 
естрадного вокалу; 

3) розгортання регістрових, динамічних, фактурно-гармоніч-

них, мелодизованих структурних побудов, мотивних утворень, 
технологічних та технічних формул з метою загострення уваги на 
донесення до слухачів головного зерна та змісту пісенної компо-

зиції у процесі спільного музикування і взаємодії; 
4) ритмізовані структури, поліфонічні зриви та вкраплення з 

багатогранною культурою звуковидобуття у процесі розгортання 
та кульмінації імпровізаційних схилів у вокаліста; 

5) ладо-тональні та гармонічні спектри розгортання музичної 
думки співака у процесі побудови і розвитку імпровізації пісенного 
матеріалу; 

6) знання основних стилістичних законів та принципів гармо-

нії, мелодики блюзових та джазових побудов, структури акордо-

вих послідовностей, їх видозміни та трансформації, ритмізованих 
ефектів виконання; 

7) засвоєння широкого арсеналу засобів музичного втілення 
на фортепіано з метою вдосконалення інструментального супро-

воду в умовах нових імпровізаційних змін у співака-вокаліста; 
8) здатність вміло та швидко реагувати на миттєві зміни 

експозиційності, розвитку та кульмінації імпровізаційних точок 
пісенного твору, на їх стискання або розширення згідно умов спі-
льного музичного виконавства та взаємодії зі співаком, створюючи 
довершений цікавий творчий продукт виконавського мистецтва. 

Отже, імпровізаційний супровід піаніста-концертмейстера у 
класі естрадного вокалу є дуже важливим та підтримуючим двигу-

ном виконавської взаємодії у процесі побудови інтерпретації 
пісенної композиції, а саме під час створення, розвитку та форму-

вання кульмінаційних точок у виконанні імпровізаційної частини 
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або її елементів у процесі створення інтерпретації естрадного 
твору (стискання, доповнення, скорочення та розширення шляхом 
ефективного застосування музичного інтелекту, творчої фантазії 
та вокально-виконавської техніки здобувача-вокаліста у класі 
естрадного вокалу), що значно покращить на якісному рівні 
оновлений кінцевий творчий продукт виконавського мистецтва 
партнерів – співака-вокаліста та піаніста-концертмейстера.    
  

________________________________________________________  
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АЛГОРИТМІЧНИЙ ПІДХІД ДО ВИВЧЕННЯ 

ДЕЯКИХ РОЗДІЛІВ ВИЩОЇ МАТЕМАТИКИ 

(Границі функцій однієї змінної) 
 

Бутенко Ніна Семенівна, 

старша викладачка кафедри  
Вищої математики, 

Абраменко Дар`Яна Романівна, 

студентка І-го курсу,  
Харківський національний  

університет радіоелектроніки,  
 м. Харків, Україна 

Навчання розв’язанню математичних задач – важлива скла-

дова частина навчального курсу вищої математики для студентів 
інженерних спеціальностей.  Під час розв’язання задач у студентів 
закріплюються теоретичні знання, виробляються навички застосу-

вання цих знань в практичній діяльності, розвивається творча 
активність. Щоб навчитись самостійно розв’язувати математичні 
задачі, студенти перш за все мають накопичити певні знання, 
запам’ятати основні математичні співвідношення, із яких потім 
обирати ті, які потрібні для розв’язання конкретної задачі.  
Майбутньому інженеру необхідно допомогти навчатись не тільки 
за стандартною методикою.  

Пропонується ефективний, за думкою авторів, метод навча-

ння студентів, оснований на використанні  алгоритмічного підходу 
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